
 

Bevraging over leesgedrag en -motivatie bij studenten van Odisee 

Bijna 1.600 studenten van de Odisee-hogeschool vulden de voorbije weken een uitgebreide 

vragenlijst in naar aanleiding van het #Odiseeleest-beleidsplan. Want meten is weten en dat is 

nodig om een hogeschoolbreed actieplan tegen het einde van dit academiejaar te kunnen 

uitrollen. Het onderzoek kwam er onder meer na nationale en internationale waaruit blijkt dat 

de in heel Vlaanderen de leesvaardigheid gedaald is. En dat is niet anders bij studenten.  

An De Moor, Talenbeleidcoördinator van Odisee: “We zijn blij dat 48% van onze studenten leest 

als ontspanning en zelfs 50% omdat het verrijkend is. Anderzijds moeten we besluiten dat de 

andere helft van onze studenten lezen niet verrijkend vindt. Bijna 10% ervaart het zelfs als lastig 

en moeilijk.” Onze eigen kerngroep #Odiseeleest zal adviezen meenemen in het leesactie- en 

beleidsplan, bijvoorbeeld dat de opleidingen meer tijd moeten vrijmaken voor studenten om te 

kunnen lezen. 

Ongeveer de helft van de deelnemers aan de studie waren studenten uit de lerarenopleidingen. 

Maar ook studenten uit de bacheloropleidingen Biomedische laboratoriumtechnologie, 

Verpleegkunde, Voedings‐ en dieetkunde, Oogzorg, Sociaal werk, Ergotherapie, Office 

management, Bedrijfsmanagement, Bouw, Energietechnologie, Facility management, 

elektromechanica, Gezinswetenschappen en de graduaatsopleidingen Accounting, 

Administration en Elektromechanische systemen vulden de leesbevraging in.  

Opvallende cijfers: 

- 1 op de 3 studenten leest regelmatig een papieren fictieboek 
- 3 op de 5 studenten leest regelmatig langere teksten online 
- 1 op de 10 studenten leest wekelijks een papieren krant 
- 1 op de 4 studenten zegt niet graag te lezen omdat lezen saai is 
- Ongeveer de helft van de studenten leest uit nieuwsgierigheid en 42% omdat lezen 

spannend is 
- 98% van de studenten leest in het Nederlands, 61% leest in het Engels en 22% in het 

Frans. 
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